

中美第三輪貿談登場 關稅暫停期或延長

何立峰已赴瑞典 中方：磋商有底線 合作有原則

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰27日已啟程赴瑞典，接下來的兩天時間裏，其將與美國財政部長貝森特等在瑞典的斯德哥爾摩舉行第三輪經貿會談。專家指出，此前約定的關稅暫停期90天將在8月12日到期，瑞典會談中有可能將暫停期延長，留出更多時間以達成共識。《人民日報》發表文章，指中方秉持最大誠意，同時堅守必要原則，推動兩國經貿關係向着通過平等對話協商解決經貿分歧的正確方向持續邁進。

《人民日報》27日在何立峰啟程赴瑞典之際發表題為《秉持誠意和原則，推動中美經貿相向而行》的文章。文章指出，中方是帶著誠意到瑞典的。在新一輪中美經貿摩擦中，中方在堅定捍衛自身合法權益的同時，始終敞開談判大門。

專家：會談料包括三方面

文章強調，誠意不等於無原則的妥協。磋商有底線，合作有原則。任何對話談判都必須在相互尊重、平等協商、互惠互利的基礎上進行。面對美方的關稅詭詐、投資限制、技術封鎖等形形色色的遏制打壓，中方捍衛自身正當權益的意志堅定不移。商務部研究院研究員周密對香港文匯報表示，即將開始的中美德哥爾摩經貿會談，料中美雙方會重點圍繞三方面進行：首先是全面評估現有的全球經貿形勢，包括中美雙邊貿易的進展；其次是觀察落實情況，包括自日內瓦聯合聲明生效之後雙方市場的反應情況，自中美元首通話、倫敦會談後，雙方對於框架協議的落實進展等；再者，雙方或將進一步交流探討對新協議的各自想法。

周密表示，中美兩國涉及到的利益關係是廣泛且影響深遠的。目前，美國是中國第一大貨物出口目的地和第二大進口來源國，中國是美國第三大出口目的地和第二大進口來源國。這種高度聯繫的經貿網絡，使得任何政策的調整對於全球供應鏈都會起到較大影響，所以中美雙方需要全面評估現有狀況，並根據各自需求去達成某種平衡。

值得注意的是，此前約定的關稅暫停期90天將在8月12日到期。周密認為，對於中美兩個有着巨大經濟體量的大國而言，想要完成機制性建設以及達成共識，顯然90天的時間是遠遠不夠的。「市場需要中美給出更多的穩定性反應，才能進一步去做量化分析，從而有效地把握實際情況。」他說，「從這個層面而言，瑞典會談中有可能將90天的暫停期延長，為中美雙方了解各自訴求、政策調試、達成共識，留出更多窗口。」

中美元首或下半年會晤

國家高端智庫華南理工大學公共政策研究院政策



●中美在瑞典舉行的第三輪經貿會談有可能延長90天關稅暫停期，留出更多時間以達成共識。圖為早前參會者在第七屆進博會技術裝備展區GE（通用電氣）展台交流。資料圖片

分析師劉深表示，當前中美雙方都面臨穩定外部經濟環境的需求，同時為下半年兩國元首會晤營造氣氛，本輪斯德哥爾摩會談應是雙方在日內瓦框架下會談內容的延展和深化，重點聚焦兩國經貿領域一系列更深層次的問題。涉及議題或將包括：中國購買俄羅斯及伊朗石油問題、開放中國市場和增加對美投資、芬太尼問題等。

根據多方消息，中美元首或有機會在下半年會

晤。劉深認為，為營造良好氛圍，中美雙方的溝通姿態已經明顯出現緩和。中美經貿團隊的本輪對話，無論是否真的能夠推動具體經貿事宜的進展，都一定會在此前兩輪經貿會談設定的框架上繼續推進，共同對外釋放雙方仍「可以談」的信號。即使在短時間內無法取得外界可以觀察的成果，雙方也會像倫敦會談一樣，共同對外釋放緩和和穩定的信息，以保證兩國元首會見之前的良好氛圍。

「大罷免」失敗 國台辦：民進黨不得人心

香港文匯報訊（記者 朱燁、蘇榕蓉 北京、福州報道）7月26日，台灣民意代表「大罷免」進行首輪投票，國民黨完勝，守住全部24席。對此，國務院台辦發言人陳斌華27日應詢指出，我們注意到了有關情況。民進黨當局出於「台獨」本性和「一黨獨大」野心，不顧島內民生福祉，一再挑起政治惡鬥，不擇手段打壓政治異己，製造「綠色恐怖」、加劇社會撕裂，充分暴露出「假民主、真獨裁」的虛偽面目。投票結果顯示，民進黨的政治操弄完全違背島內人心民意，不得人心。

島內學者何溢誠向香港文匯報記者表示，賴清德所掌權的民進黨當局這一年多來，內政不修，罔顧民生經濟，面對美國關稅大棒卑躬屈膝、進退失據，導致新台幣大幅升值，出口企業喪失價格競爭力，到頭來就只跪舔出個寂寞；政爭不休，以倒行逆施的方式，濫用行政資源與檢調系統霸凌在野黨企圖一舉圍滅。賴清德及民進黨一旦選擇站在60%民意的對立面，那就只有再度被選票教訓的份，接受民眾力量的洗禮。

北京聯合大學台灣研究院副教授周小柯對香港文匯報表示，賴清德之所以進行這場政治豪賭，主要原因有三個方面。其一，島內「朝小野大」的政治格局，令賴清德當局感到施政受掣肘，希望藉由「大罷免」回到蔡英文時期的「全面執政」狀態。其二，「賴清德性格執拗、好鬥，對政敵的鬥爭無底線」，賴清德在過去的政治鬥爭中頻頻獲勝而迷失自我。其三，個別民間團體甘於衝鋒陷陣，賴清德自然願意利用這些民間團體進一步搞垮國民黨，即使不成功，也可以讓他們背黑鍋。

賴清德的政治豪賭徹底破產

島內輿論27日認為，台灣選民們用選票表達對賴清德當局獨裁專斷、忽視民生、破壞兩岸關係的不滿，讓「台獨賭徒」賴清德的「政治豪賭」徹底破產。《中國時報》社論指出，「大罷免」打開了台灣人彼此仇恨、互相撕咬的潘多拉之盒，此後台灣將不再美麗，只剩下分裂與敵意。台灣作家楊渡表示，這是台灣社會善良風氣被破壞最嚴重的一次，「大街小巷都是罷團的叫聲，他們到各個地方逼人表態，欺壓善良沉默的老百姓，搞得民間生活大亂。」

廈門大學台研院副院長張文生教授受訪時表示，賴清德、綠營「青鳥」折騰了半個多月的時間，支持罷免的仍然只有40%左右的選票。這就為藍白合作，為盧秀燕、蔣萬安、黃國昌等人在2028年台灣地區領導人選舉中團結起來打敗賴清德提供了機遇，「賴清德有可能成為上世紀90年代以來台灣地區領導人選舉中唯一一個只能當選一屆的領導人。」

周小柯指出，現在擺在賴清德當局面前的有兩條路：一條是反思和回頭路，不繼續在兩岸問題上挑釁，不繼續在島內搞「政治追殺」，這會有助於島內政治惡鬥氛圍往緩解方向發展，也為賴清德自己留些餘地；另一條路是繼續一條道走到黑，令島內政治對抗、社會撕裂的氛圍進一步加劇，賴清德也難免會成為「跛腳」最嚴重的台灣地區領導人。



●26日，台灣民意代表「大罷免」進行首輪投票，國民黨完勝，守住全部24席。圖為民意代表在花蓮市區沿街謝票。圖為中央社

《南京照相館》創暑期檔戰爭片票房紀錄

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 南京報道）今年是抗戰勝利80周年，取材於南京大屠殺期間日軍真實罪證影像的電影《南京照相館》自7月25日在內地公映以來，票房和口碑持續走高。截至7月27日，該片票房已突破4億元（人民幣，下同），創下過去三年暑期檔戰爭片票房紀錄，並預計很快會打破中國影史暑期檔戰爭片檔期票房紀錄。

預測總票房破15億

《南京照相館》講述了一群生活在南京的百姓躲在吉祥照相館中避難，他們被迫幫助日軍攝影師沖洗底片，卻意外沖印出了能證明日軍屠城的罪證照片。他們原本只想在大屠殺中保命活下去，但最終決定拚死保存這些罪證照片，揭露日軍屠城的罪惡真相。

7月26日公映首日，《南京照相館》單日票房高達1.08億元。燈塔專業版實時數據顯示，截至7月27日21點，該片票房已突破4億元，預測總票房將突破15億元。

真實歷史遠比電影殘酷

《南京照相館》以南京大屠殺為歷史背景，因而在南京市民中更受關注並激發共鳴。南京市民陸先生26日攜家人一起觀看該片後，心情久久不能平靜。「身為一名南京人，看完這部電影後非常難受。」他說，「電影一開始就有一段南京童謠，並伴隨着日軍攻城的畫面，一下子就讓人彷彿回到1937年12月那段令人屈辱

的歷史當中。」
「雞鳴寺的雞不鳴，莫愁湖的愁更愁。」《南京照相館》中，雞鳴寺、莫愁湖、評事街、中華門、雨花台等眾多南京景點和街巷不時閃現，很多觀眾在看完電影後，還專程前往這些地點尋訪歷史。

「我們作為南京大屠殺倖存者後代，更是清楚真實的歷史遠比盡可能還原的電影要殘酷千倍萬倍。」南京大屠殺倖存者劉貴祥的外孫女胡靜雅對香港文匯報表示，由於外公過世不久，她和家人怕太過傷懷，還沒有去看《南京照相館》，後面有機會也一定會去影院觀看。

劉貴祥老人於今年5月2日去世，享年95歲。1937年12月13日日軍攻入南京後，劉貴祥家被日軍縱火燒毀，還在襁褓中的小弟弟被燒傷後，又被日軍趕到水塘中，很快就去世，父親劉鴻賓等同村多名青壯年男子都被日軍當場槍殺。劉貴祥不到10歲就被日本兵送往南京大校場機場做工，其間被日本監工用木棍砸傷後腦勺，留下了一塊終生疤痕。找到機會從大校場機場逃出來後，他和妹妹一起被送進了孤兒院，妹妹又不幸在孤兒院因病去世。

胡靜雅的本職工作是南京市琅琊路小學雨花分校的一位老師，去年她成為第二批南京大屠殺歷史記憶傳承人之一。她說，「未來會用我人民教師和倖存者後代的身份，繼續把南京大屠殺這段歷史講述給一代代華夏子女聽，讓他們記住這段歷史，振興我們的祖國！」



●7月22日晚，《南京照相館》在南京首映。圖為觀眾前來觀影。圖為網上圖片

《南京照相館》歷史原型

話你知

電影《南京照相館》取材於南京大屠殺期間的一段真實歷史。片中「吉祥照相館」的原型是位於南京長江路估衣廊一帶的華東照相館。1938年1月的一天，一個日本少尉軍官來到華東照相館，要求沖洗兩個「櫻花牌」膠卷。當時15歲的照相館學徒羅瑾震驚地發現，沖洗出來的照片中，有很多日軍殺害中國軍民與強姦侮辱中國婦女的照片。

隨後羅瑾冒着生命危險，悄悄多洗了幾張照片。最後，他從自己慢慢積存的三十多幅照片中挑選了16張清晰的相片，用小本子貼好並精製了封面。為了表達心中的震驚和憤恨，他在这本相冊封面上畫了兩顆被刺穿的滴着鮮血的鮮紅的心；一把帶血的利刃；一個紅色的「恥」字。

抗戰勝利後，這本相冊被作為「京字第一號」證據提交給國防部審判戰犯軍事法庭，成為審判南京大屠殺罪魁禍首之一谷壽夫的關鍵證據。在鐵證面前，谷壽夫只得俯首認罪，最終被押赴南京雨花台執行槍決。

暴雨襲北京 密雲轉移3065人

香港文匯報訊（記者 郭翰林 北京報道）26日晚，北京北部地區遭遇強降雨，局部地區特大暴雨，密雲、懷柔等地發布暴雨紅色預警，是今年入汛以來北京首次區域暴雨紅色預警。據北京市氣象台27日凌晨發布，26日10點到27日凌晨1點，北京全市平均降水量17.1毫米，最大降水量出現在密雲黃土梁，為315.3毫米。26日晚，北京密雲西北部強降雨引發洪水和山體滑坡，多個村莊受災。其中受影響最嚴重的是馮家峪鎮，部分村子的道路、電力、通訊中斷。截至目前，密雲仍處於暴雨紅色預警中，密雲區防指啟動了防汛一級應急響應。據悉，密雲共轉移18個鎮149個村3,065人；65處工地處於關閉狀態；30家景區關閉；63條山洪溝道關閉；26處經營性地下場所全部關閉。密雲水庫上游來水量顯著增加，最大入庫洪峰流量達6,550立方米/秒，已超歷史最大洪峰流量。為應對後續來水，密雲水庫於27日下午3時啟動洩流，將水庫水位逐步降至汛限水位以下。

少林寺：釋永信涉刑事犯罪被查

香港文匯報訊 據中通社報道，少林寺官方證實，住持釋永信涉嫌刑事犯罪，以及長期與多名女性保持不正當關係並育有私生子，正接受多部門聯合調查。
7月27日晚，少林寺官網發布關於少林寺住持釋永信的情況通報。內容為：釋永信涉嫌刑事犯罪，挪用侵佔項目資金寺院資產；嚴重違反佛教戒律，長期與多名女性保持不正當關係並育有私生子。目前正在接受多部門聯合調查。有關情況將及時向社會公布。
7月26日，網絡上傳釋永信已被帶走調查。
據少林寺官網介紹，釋永信俗名劉應成，生於1965年，安徽穎上人。1981年到少林寺，禮第二十九代方丈釋行正長老為師。1987年，行正長老圓寂，承師衣鉢，接任少林寺管委會主任，全面主持寺院事務。1999年，榮膺少林寺方丈。1998年7月，釋永信當選河南省佛教協會會長，2002年9月當選為中國佛教協會副會長。